
 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 
 

 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº_____________de 2019 
(Da Sra. Fernanda Melchionna) 

 

 
 

 Solicita informações ao Ministro do Meio 
Ambiente, Sr. Ricardo Salles, acerca da 
agenda cumprida pelo Ministro em ida recente 
à Europa. 
 

 
 

 Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição Federal e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, sejam solicitadas informações ao Sr. 

Ministro do Meio Ambiente, Sr. Ricardo Salles, acerca das reuniões de que participou em 

viagem a Europa entre os dias 30 de setembro e 03 de outubro de 2019, tendo em vista a 

ausência destas informações em suas agendas oficiais. 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Entre os dias 30 de setembro e 03 de outubro deste ano o Ministro de Estado Sr. 

Ricardo Salles esteve, segundo sua agenda oficial, em viagem à Europa.  

No dia 30/09, constam em sua agenda oficial dois compromissos: Encontro com o 

Jornal Frankfurther Allggemeine e Reunião com Autoridades e despachos na sede da 

Embaixada do Brasil.  

Não obstante, o jornal The Intercept Brasil publicou informações de que o Ministro 

teria, ademais destes compromissos, se encontrado com representantes da empresa da 

indústria farmacêutica Bayer, da indústria de agrotóxicos Basf e da automobilística 

Volkswagen.  

Na agenda oficial do Ministro ainda constam como compromissos do dia 03 de 
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outubro: Reunião com a Ministra do DEFRA, Theresa Villiers; Gravação Programa Hard 

Talk (BBC); Entrevista para a BBC World News e Encontro com editores da BBC.  

O mesmo periódico (The Intercept Brasil), no entanto, afirma que o Ministro se 

encontrou com investidores ingleses dos setores da mineração, farmacêutica, energia, 

petróleo e gás e setor financeiro. 

Considerando que, caso de fato tenham ocorrido, nenhuma destas reuniões 

constava da agenda oficial do Ministro;  

Considerando que a viagem aconteceu em caráter oficial e em virtude da função do 

cargo de Ministério que ocupa e que, portanto, estas reuniões e seu conteúdo são de 

interesse público; 

Considerando que no comparecimento do Ministro diante da Comissão de Meio 

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável que ocorreu no dia 09 de outubro deste ano 

estas perguntas foram realizadas sem que o Ministro as respondesse,  

Solicitamos cordialmente a V. Exa. que nos informe: 

1. Ademais das reuniões expressamente publicadas em sua agenda 

oficial, que outras reuniões ocorreram no período entre 30 de 

setembro e 03 de outubro em sua viagem à Europa? 

2. V. Exa. encontrou-se com representantes da Bayer, Basf e 

Volkswagen quando de sua ida à Alemanha? 

3. V. Exa. encontrou-se com representantes da mineração 

farmacêutica, energia, petróleo e gás e setor financeiro quando de 

sua viagem à Inglaterra? 

4. Em caso positivo para ambas as perguntas anteriores, por que razão 

estas reuniões não constavam de sua agenda oficial? 
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5. Em caso positivo para as perguntas nº 02 e 03, quais foram os 

temas tratados em cada um destes encontros e qual a relação entre 

estes temas e as competências do Ministério do Meio Ambiente? 

6. Foram produzidos registros ou atas destas reuniões? Em caso 

positivo, estas atas foram publicadas ou estão disponíveis para 

consulta? 

 

Fazemos o presente requerimento certas de contar com a colaboração de V. Exa., 

sob pena do cometimento de crime de responsabilidade, e no aguardo de pronto retorno. 

 

Sala das Comissões, 22 de outubro de 2019. 

 

Atenciosamente, 

 
 
 
 
 
 
 

FERNANDA MELCHIONNA 
DEPUTADA FEDERAL PSOL/RS 
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